

急流勇进显担当

——市政协助力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的故事

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周鹿鸣

2020年,面对新冠肺炎疫情和国内外形势的严峻挑战,邵阳市政协组织各级政协组织和广大政协委员同舟共济、急流勇进,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献了政协的智慧和力量,书写了一个个动人的故事。

“透过那只起伏的蓝口罩,我听见了誓言听见了坚毅,面对突发的灾难,你选择逆行……”这首曾在京沪宁等8大城市滚动播出的抗疫歌曲《我在开满鲜花的路口等你》,由邵东市政协主席申桂荣作词,为中华民族的抗疫精神在全社会大力弘扬唱出了最美和音。

谈及创作初衷,申桂荣依然感动满怀:“春节期间的新冠肺炎疫情防控过程中,我时时感动于自己所看到的、听到的,想着怎么样以政协委员这个身份来凝聚社会各界抗疫的力量。”利用个人对歌词创作的爱好和特长,他在一个月内写了三首抗疫歌词。其中《我在开满鲜花的路口等你》,是对“逆行者”的感怀和敬仰;《守护家园》,写给奋战在乡村的广大基层干部;《守护健康》,是对白衣战士的赞美。

“我们公司响应号召,为抗疫出一份

力,做了力所能及的事情。”12月22日,政协委员、隆源集团总经理刘佳媚谈及年初抗击新冠疫情的作为时真诚表示。

疫情来袭时,防疫物资短缺,刘佳媚积极协助政府部门采购防疫物资。那时怀孕8个多月的她,经常守着电话到凌晨,只要听说谁有口罩,就立马先把钱汇过去,也不管是否存在风险。“后来,我们想,采购有难度,不如自己生产口罩和防护服。”于是,隆源集团立即筹备新建口罩、防护服生产车间。办理完相关审批手续和生产许可,防护服、口罩先后生产,日产量分别达到1000套、10万只。为做好邵东隆源中小企业创业园入驻企业的防疫工作,公司还统一负责各企业人员的体温检测等工作,并及时协调企业防疫物资和用工需求,协助党委政府助力企业复工复产。

为全面推动复工复产,邵东市政协在全体实业委员中组织开展以“我是委员我担当,办好实业争贡献”为主题,以“比投入、看规模是否扩大,比用工、看就业是否增加,比贡献、看纳税是否增加”为内容的竞赛活动,涌现出了曾建华、龙双旺、李柱、赵宇赞等一批主动化危为

机、积极担当奉献的实业委员。据统计,对比2019年,46名实业委员共增加投入1.34亿元,增加用工349人,预计新增税收390.1万元,为疫后邵东经济复苏贡献了政协力量。

“作为一个残疾人,事业发展到如今我已很知足了,社会帮助了我,我当然要回报社会。”政协委员罗龙桂是隆回县都来鸿商贸有限公司董事长,疫情期间他组织公司捐钱捐物、开展志愿服务和爱心慰问活动,充分展现了一名政协委员的奉献和担当。2020年,他发放的爱心物资达224800余元。

据统计,新冠肺炎疫情发生后,市政协先后两次发出倡议,组织动员全市政协委员和政协工作者捐款捐物价值1.2亿元;市县两级政协主席会议成员带队走访委员企业303个,协调解决复工复产复市问题982个,协助引进口罩生产线24条;广大政协委员积极投身疫情防控,参与医疗救治、物资购运、社区防控、志愿服务等工作共3万余人次,在捐款捐物支援抗疫一线的同时,搜集反映社情民意300多条,创作抗疫歌曲、诗词、公益视频等宣传作品90余件。

■应对低温雨雪天气

加强应急准备 努力降低影响

我市召开应对低温雨雪天气和电力保障紧急视频会议 彭华松等出席

邵阳日报讯 (记者 杨波 通讯员 孟辉) 12月27日下午,全市应对低温雨雪天气和电力保障紧急视频会议召开。会议要求进一步落实12月26日全省紧急会议精神,按照预案、队伍、装备物资“三到位”要求,全力做好各项防范应对准备工作。市委常委、常务副市长彭华松,副市长仇珂静出席。

据气象部门预测,29日凌晨起,我市自北向南有一次大风、低温过程,伴有短时小雨夹雪或小雪;过程普遍降温达12~14摄氏度,31日晨和1月1日晨全市范围最低气温将达-4~-2摄氏度,预计对交通出行、生产生活等带来影响。

会议强调,要密切跟踪天气变化,加强监测预警和信息发布,加强与舆情引导,及时回应社会关切。要加强恶劣天气下的安全监管,严防各类次生灾害和耦合事故发生。要加强基础设施保障,切实做好水、电、气管网,以及重要农副产品市场供应调运和市场秩序维护工作。要加强应急值班值守,严格执行24小时值班制度,强化领导带班和值班备勤,努力将天气影响降到最低。要加强各项应急准备,进一步完善应急预案,做好各级政府和企业的应急预案的有效衔接和装备、物资、队伍等各项应对准备工作,确保经济社会平稳有序运行。

自觉接受监督 凝聚发展合力

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 周孟雄 李丹枝) 12月24日至25日,市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新到城步、绥宁召开人大代表座谈会,听取代表对法院工作报告的意见和建议。

与会代表充分肯定我市两级法院在服务保障打好“三大攻坚战”、扫黑除恶、禁毒攻坚、诉源治理、优化法治化营商环境等方面取得的成绩。

曾鼎新强调,我市两级法院要提高政治站位,牢固树立“监督就是支持、监督就是爱护、监

督就是帮助”的意识,把自觉接受人大监督作为践行群众路线、落实初心使命的具体行动和举措;要紧紧围绕党和国家工作大局,坚持以人民为中心的发展思想,突出党的政治建设,狠抓审判执行第一要务,切实提升审判质效和司法公信力,努力让群众有更多获得感、幸福感、安全感;要进一步做好人大代表沟通联络工作,办理好代表意见建议,不断拓展人大代表参与、了解、监督法院工作的途径、渠道和方式,积极为代表依法履职、发挥作用提供服务和保障。

■汇聚邵商力量 打造产业高地

邵阳县引资24亿元 建塑胶科技产业园

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 刘飞 吴智睿) 12月25日,第五届全球邵商大会邵阳县塑胶产业链招商对接会召开。广东国恩塑业发展有限公司、东莞市智维斯电子科技有限公司等7家企业入园集中签约,总投资24.33亿元,合力打造湘西南最大塑胶科技产业园。

邵阳县地处湖南省中西部,湘南湘西承接产业转移示范区的中心地带,处于西北、华北、华中与东莞的塑胶原料、制品物流重要通道节点。在东莞市上千家塑胶加工、制品制造企业,从事塑胶行业的邵阳县籍人员有10万余人,占东莞市塑胶行业人数的近一半。东莞樟木头、常平、谢岗、黄江等四大塑胶市场及东莞塑胶原料行业商会、东莞塑胶协会

等基本由邵阳县籍人士主导,创立、经营着广东国恩、东莞艾瑞科、金林等一批优质塑胶加工、制造企业,邵阳县创建塑胶科技产业园的资源优势明显。

为推动塑胶产业园项目筹备建设,邵阳县积极开展“引老乡 回故乡 建家乡”战略行动,成立领导小组,组织工作专班,推进项目招商、土地报批、园区建设等工作,承接产业转移快人快车道。

邵阳县塑胶科技产业园总体规划面积3000亩,项目功能分企业生产区、办公和科研区、仓储和物流区、生活区等4个区块,通过内引外联,着力招引环保达标、技术先进、产品优质、高附加值的塑胶制品制造企业和相关配套企业,致力于将邵阳县塑胶科技产业园打造为中高端塑胶制品制造特色专业园区。



12月25日上午,北塔区健身气功队在国家4A级旅游景区——湘窖生态文化酿酒城景区举行国家倡导的健身气功集体展演,以矫健身姿迎接2021年元旦的到来。图为队员们在表演健身气功《八段锦》。

邵阳日报记者 袁光宇 摄



为群众谋好事谋实事

——记省市区三级人大代表、望城坡村党支部书记胡卫国

邵阳日报记者 刘小幸

“我盼了40多年,做梦都希望修通这条路,现在终于通车了!”12月25日上午,北塔区陈家桥乡望城坡村三组村民罗正绣走在新修的4.5米宽村内循环路上,脸上挂满了喜悦的笑容。

这条被村民称为“被遗忘的道路”,如今旧貌换新颜,解决了附近400多名村民的出行难问题,道路狭窄且泥泞不堪的日子再也一去不复返了。这一切缘于人大代表、村支部书记胡卫国的积极呼吁和争取。当初就是他将该条路的修建作为代表建议提交上去,被纳入陈家桥乡重点项目之一,去年9月花大力气组织开工建设并顺利竣工,得到了群众的交口称赞。

“人大代表不只是荣誉,更重要的是责任和使命。”胡卫国说,交通条件的改善为村里的产业发展提供了便利,但要发展产业,一靠政策、二靠科学、三靠投入,要主动谋划。2016年初,胡卫国会同乡包村干部进村入户,利用村民代表、组长会议等形式鼓励农民进行产业结构调整,并带头敢想、敢试、敢干,让群众明白了产

业兴旺是乡村振兴战略的必由之路。如今,村里发展了蓝莓基地、鱼塘和光伏发电等产业,奏响了强村富民的新乐章。

对于村里今后的发展,胡卫国还有着自己的想法和打算:“我想依托城乡元素,打造城市的‘果篮子’‘菜篮子’工程,做好乡村旅游文章,让村民能吃上‘旅游饭’。”

村里经济上去了,为基层治理现代化打下了坚实基础。胡卫国坚持以人民为中心,聚焦解决群众的操心事、烦心事、揪心事,积极听取民声,顺应民意,大力抓好基层治理工作。对此,胡卫国有自己的一套秘诀。他说,乡村有效治理根本在“法治”、基础在“自治”、引领在“德治”,“三治”融合便能有效推进村级基层治理。近年来,村里相继成立了老年协会、青年志愿者服务队、禁毒禁赌协会、道德评议会、红白喜事理事会等,农村面貌焕然一新。

生于斯、长于斯的胡卫国,对这片土地有着深厚的感情,他将这份情怀与人大代表的使命融合在一起,把更好地为群众代言发声、谋利祈福,作为自己崇高的追求。为

推进乡村治理,胡卫国通过联系电话、设立意见箱、定期走访等形式,收集群众意见,并且不断深入农村,贴近基层,搞好调查研究,更加准确全面地掌握村情民意,先后提交了《关于将北塔区农村饮用水纳入城市供水系统管理的建议》《关于加快北塔区陈家桥乡集镇建设的建议》《关于北塔区当前农村建房的现状、对策与建议》等多份建议,均得到了相关单位的答复和重视。

“作为一名基层代表,我将始终牢记使命,当好群众服务员,为群众谋好事,谋实事,带领群众完成乡村振兴接力赛,跑出农村发展加速度,不断推动乡村治理现代化。”胡卫国说,在即将召开的“两会”上,将重点关注教育均衡发展、保障教育公平这个问题,希望通过自己的呼吁和建言让更多农村孩子享受到更加公平的教育资源。

代表风采



12月23日,新邵县坪上镇筱箐学校举办“与圣贤为友,与经典同行”国学汇报演出活动。当日,该校学生们诵读、吟唱了《三字经》《弟子规》《笠翁对韵》等国学经典,让观众沐浴经典的琼浆,感受中华民族文化的博大精深。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 周后贵 颜子娟 摄影报道